



В Калининграде на основании вердикта присяжных вынесен обвинительный приговор мужчине, совершившему убийство беременной сожительницы в 2009 году



Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Калининградской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения на основании обвинительного вердикта коллегии присяжных заседателей приговора Шакману Эркенову. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство женщины, заведомо для виновного находящейся в состоянии беременности).

Следствием и судом установлено, что в середине ноября 2009 года Эркенов в ходе ссоры задушил беременную сожительницу, а тело сбросил в канализационный колодец, расположенный во дворе дома по улице Камской в Калининграде, в котором проживала убитая. Тело погибшей было обнаружено лишь в феврале 2010 года следственно-оперативной



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

группой в ходе следственных действий.

Длительное время указанное преступление оставалось нераскрытым. Следственными органами регионального управления СКР и оперативниками уголовного розыска УМВД все это время продолжалась работа по установлению лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого, в том числе, с учетом поручения заместителя Председателя СК России Александра Владимировича Клауса о принятии дополнительных мер по активизации работы следственных управлений Северо-Западного федерального округа по расследованию преступлений прошлых лет. В итоге были получены достаточные данные, указывающие на причастность Эркенова к совершению указанного преступления.

Непосредственно после убийства сожительницы Эркенов переехал в Ставропольский край, где в июне 2010 года в составе группы лиц совершил убийство следователя военно-следственного подразделения СК России, сопряженное с разбоем. Скрываясь от правоохранительных органов, он уехал на Украину, откуда был экстрадирован по запросу правоохранительных органов Российской Федерации, осужден в 2012 году за указанное преступление к 18 годам лишения свободы и отбывал его в одной из исправительных колоний Ставропольского края.

Следствию по уголовному делу удалось собрать убедительную доказательную базу, полностью изобличающую Эркенова в убийстве беременной женщины: допрошено множество свидетелей, проведены опознания, очные ставки, проверки показаний на месте, ряд сложных криминалистических судебных экспертиз, включая молекулярно-генетические, судебно-медицинские, мужчине проведена стационарная комплексная судебная психолого-психиатрическая экспертиза, подтвердившая его вменяемость, исследованы протоколы телефонных соединений, выполнены иные следственные и процессуальные действия.

Присяжные единогласно признали мужчину виновным в инкриминируемых деяниях и не заслуживающим снисхождения.

Суд назначил подсудимому наказание в виде 20 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима, с ограничением свободы на срок 1 год 6 месяцев.

21 Февраля 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1768375>